

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ЗАГОТОВОК МОЛОКА РАПОРТУЮТ КОЛХОЗЫ ИМЕНИ КИРОВА И „ПАМЯТЬ ИЛЬИЧА“. КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Есть полугодовой!

ВЧЕРА труженики животноводческих ферм нашего колхоза «Память Ильича» одержали первую победу. На двадцать дней раньше срока выполнен полугодовой план заготовок молока. На приемные пункты сдано более 4.700 центнеров молочной продукции.

Особенно славно трудятся доярки и дояры Мызинской, Исчевской, Мухинской и Усовской молочнотоварных ферм Зинаида Тиханова, Михаил Петров, Мария Федорова, Зинаида Федорова, Зинаида Огурцова, Ольга Ефимова. Они надоили более чем по 1000—1200 литров молока от каждой коровы. А доярки Антонина Николаева, Ольга Павлова, Людмила Степанова, Таисия Моргачева, Антонина Максимова и дояр коммунист Николай Михайлов от группы своих коров надоили по 15—20 тонн молока.

Большой вклад в общее дело

внесли наши пастухи дойных стад. Хорошо работают пастухи коммунисты Иван Тарасов (Ночевская ферма), Михаил Егоров (Мухинская ферма), которые получают в сутки по 11—12 литров молока от каждой коровы. Следуют их примеру также беспартийные пастухи Алексей Дмитриев, Петр Федотов, Акулина Кузнецова, Петр Михайлов, Дмитрий Тиханов. Заслуживает похвалы труд дояра коммуниста Ночевской фермы Владимира Васильева. Он от каждой коровы с начала года надоил более 1000 литров молока.

До конца полугодия мы продадим государству сверх плана не менее 1200 центнеров молочной продукции. Перукой этому честный и добросовестный труд работников животноводства.

Г. ДМИТРИЕВ,
секретарь парткома
колхоза «Память Ильича».

УСПЕХ ОБЕСПЕЧЕН

Трудовыми достижениями ознаменовали первое полугодие шестого года семилетки животноводы нашей сельхозартели имени Кирова. 9 июня они рапортовали о досрочном выполнении полугодового задания продажи продуктов животноводства. План заготовок молока выполнен хозяйством на 103 процента,

продажи шерсти—на 121 процент. Яиц продано 9446 штук при плане 7800.

До конца полугодия будет продано дополнительно 500 центнеров молока и две тысячи яиц.

А. Павлов,
председатель колхоза.
Д. Иванова,
секретарь парторганизации;

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ

СЕЛЬСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПАРТКОМ И КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПОЗДРАВЛЯЮТ С УСПЕШНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ МОЛОКА КОЛХОЗЫ:

Имени Кирова (председатель т. Павлов А. И., секретарь парторганизации т. Иванова Д. И.);
«Память Ильича» (председатель т. Лапенков В. С., секретарь парткома т. Дмитриев Г. А., главный зоотехник т. Селезнев А. Я.).

В Бюро ЦК КПСС
по РСФСР

К УБОРКЕ УРОЖАЯ ГОТОВИТЬСЯ СЕГОДНЯ!

Труженики колхозов и совхозов Российской Федерации, преодолев трудности поздней весны, организовано завершают сев. Они ведут большие работы по развитию орошаемого земледелия, лучшему использованию органических и минеральных удобрений, внедрению в производство достижений науки и передовой практики. По инициативе краснодарских колхозников и рабочих совхозов в республике развернулось социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Многие колхозы и совхозы своевременно начали работу по уходу за посевами, хорошо организовали прорывку и прореживание всходов сахарной свеклы, рыхление междурядий и подкормку пропашных культур, вегетационные поливы на орошаемых землях, успешно готовятся к предстоящей уборке урожая. К сожалению, в некоторых областях, краях и автономных республиках эти работы ведутся совершенно неудовлетворительно. В Воронежской, Липецкой, Тамбовской областях, например, плохо прорывают сахарную свеклу, по существу не приступили к рыхлению междурядий на посевах пропашных. В Волгоградской, Куйбышевской, Ульяновской, Челябинской областях и Татарской АССР слабо готовятся к уборке урожая: план ремонта комбайнов здесь выполнен лишь на 19—20 процентов. Плохо организовали ремонт комбайнов предприятия

всероссийского объединения «Россельхозтехника». Ряд промышленных предприятий совнархозов республики не выполняет заданий по производству и поставкам дефицитных частей и материалов. Недопустимо медленно ведется строительство и ремонт элеваторов, складских помещений, зерносушилок.

На днях Бюро ЦК КПСС по РСФСР рассмотрело вопрос о проведении ухода за посевами и завершении подготовки к уборке урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах РСФСР в 1964 году и постановило считать важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов выполнение полного комплекса агромероприятий по уходу за посевами сельскохозяйственных культур, своевременную подготовку и проведение уборки урожая в сжатые сроки, без потерь.

Необходимо направить организаторскую и политическую работу в колхозах и совхозах на всемерное использование имеющихся резервов и возможностей для интенсификации земледелия и животноводства, повышение материальной заинтересованности и производительности труда, развитие творческой активности колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства, повышение личной ответственности каждого коммуниста и каждого работника за порученное дело.

Надо развернуть широкое социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства за ус-

пешное проведение ухода за посевами, уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы трудовыми успехами ответить на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

Обкомы и крайкомы КПСС, облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров автономных республик, Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР, Госземводхоз РСФСР, всероссийское объединение «Россельхозтехника» и производственные управления должны рассмотреть положение дел с организацией ухода за посевами, ремонтом уборочной техники, транспортными и другими техническими средствами, ходом строительства и ремонта складских помещений и оказать колхозам и совхозам необходимую помощь в проведении этих работ.

Следует не медля подвести первые итоги работы механизированных звеньев, выявить и устранить недостатки в их деятельности, с тем чтобы каждое звено в текущем году вырастило хороший урожай, добываясь при этом снижении затрат труда и средств на единицу продукции. Направить усилия механизаторов, колхозников, рабочих совхозов на завершение в кратчайший срок работ по прорывке, прореживанию и проверке посевов сахарной свеклы, своевременное и качественное проведение междурядных обработок пропашных культур, подкормку их минеральными и местными

удобрениями, не допуская при этом обезлички посевов.

Особое внимание требуется уделить проведению всех сельскохозяйственных работ на орошаемых землях как важному резерву увеличения производства зерна, овощей, кормов.

Все колхозы и совхозы надо полностью обеспечить механизаторскими кадрами для двухсменной работы машин и механизмов, создать необходимые условия для высокопроизводительного использования имеющейся техники, внедрить систему материального поощрения колхозников и рабочих совхозов.

Совет народного хозяйства РСФСР, всероссийское объединение «Россельхозтехника», Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов и Госземводхоз Российской Федерации обязаны принять дополнительные меры к выполнению планов производства и досрочной поставке колхозам и совхозам минеральных удобрений, химических средств защиты растений, тракторов, комбайнов, дождевальных установок, культиваторов и других сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним.

Госплан РСФСР, Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов и Госземводхоз Российской Федерации, всероссийское объединение «Россельхозтехника», Министерство автомобильного транспорта и шоссейных дорог и Совет народного хозяйства республики должны рассмотреть вопрос об источ-

никах удовлетворения потребности в автотранспорте для перевозки урожая зерна, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур по каждой области, краю, АССР с учетом сроков уборки и поступления продукции. Принять необходимые меры к своевременному завершению ремонта автомобильного транспорта, выполнению планов производства и поставок колхозам, совхозам и автомобильным хозяйствам «Сельхозтранс» автомобильных шин, аккумуляторов и запасных частей.

Министерству производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР, местным партийным и советским органам следует обеспечить своевременный ремонт, строительство и ввод в эксплуатацию элеваторов, складских помещений на хлебприемных пунктах и объектов для очистки и сушки зерна.

Обкомы и крайкомы КПСС, облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров автономных республик, Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов и Госземводхоз РСФСР должны установить строгий контроль за проведением работ по заготовке грубых и сочных кормов с тем, чтобы не повторить ошибок прошлых лет, когда заготовка кормов проводилась с опозданием и животноводство не обеспечивалось необходимыми количествами высококачественного сена и силоса.

ПРОЛЕТ АРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опечецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опечецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 70 (374)

Пятница, 12 июня 1964 года

Цена 2 коп.

Третья сессия Верховного Совета РСФСР

Над зданием Большого Кремлевского дворца реет Государственный флаг Российской Советской Федеративной Социалистической Республики—красное полотнище с синей полоской. 10 июня здесь открылась III сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения в РСФСР.
2. Проекты гражданского и гражданского процессуального кодексов в РСФСР.
3. Утверждение указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

После утверждения повестки дня председательствующий В. И. Крестьянинов сообщает, что на сессии присутствует делегация Азербайджанской ССР. Депутаты и гости горячо приветствуют посланцев братского народа, отметившего недавно славную дату—150-летие вхождения Азербайджана в состав России.

Слово предоставляется руководителю делегации Азербайджана—Председателю Президиума

Верховного Совета Азербайджанской ССР М. А. Искендерову.

Сессия переходит к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступает министр здравоохранения республики депутат В. В. Трофимов.

В Программе КПСС указывается, что партия ставит своей целью полностью удовлетворить потребность городского и сельского населения во всех видах высококвалифицированного медицинского обслуживания, осуществить широкие профилактические мероприятия, направленные на предупреждение и решительное сокращение болезней.

Сегодня, сказал В. В. Трофимов, мы с полным основанием можем доложить Верховному Совету республики, что основные задания, предусмотренные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР на текущее семилетие, в Российской Федерации выполняются успешно.

Докладчик подчеркивает, что в нашей стране непрерывно увеличиваются ассигнования на здра-

воохранение, физическую культуру и социальное обеспечение.

Министр здравоохранения приводит убедительные цифры. В СССР работает 466 тысяч врачей, из них 267 тысяч в Российской Федерации. За последнее десятилетие число врачей в республике увеличилось более чем на 100 тысяч. В настоящее время на каждые 10 тысяч населения приходится в среднем 22 врача. Это намного больше, чем в таких развитых капиталистических странах, как США, Англия, Франция и ФРГ.

Низкий уровень общей смертности, заявил В. В. Трофимов, и, что особенно отраднo,—значительные темпы снижения детской смертности, каких не знает ни одна страна в мире,—обеспечивают неуклонный естественный прирост населения нашей страны. Средняя продолжительность жизни советских людей достигла почти 70 лет.

По докладу развернулись пре-

Без огонька и инициативы

УКАЗАНИЯ партии о необходимости «глубоко просматривать все наше социалистическое хозяйство» имеют прямое и непосредственное отношение к делу медицины. Нет такого участка нашей работы, где не нужен был бы зоркий глаз общественности.

Вот уже два года работает наша группа содействия партгосконтролю, в которую делегировано девять товарищей. Каждый член группы закреплен за определенным участком.

Кое-кто из медицинских работников при создании группы рассуждал так: «Нечего делать контролерам». Но жизнь показала ошибочность таких рассуждений. Ведь именно общественники вытаскивали за ушко да на солнышко врача Киселева, который являлся на работу в нетрезвом состоянии, а иногда прогуливал. Теперь он снят с работы.

А разве мало медработников, совмещающих должности, уходили домой ранее положенного срока? И только потому, что никакого учета рабочего времени не велось. Сейчас в больнице заведена тетрадь учета времени для лиц, работающих по совместительству.

До народных контролеров дошли слухи, что у шоферов «скорой помощи» имеется экономия бензина. Группа заинтересовалась этим вопросом. При проверке оказалось, что путевки шоферов не совпадали с вызовами к больным на дом. Излишки бензина были оприходованы.

Я указала только ряд недостатков, которые выявлены и устранены нашими контролерами. Под зорким глазом народных контролеров находятся и другие участки больницы.

Дел у группы содействия непочатый край. Мы пока ограничиваемся только своей сферой деятельности. Ведь не секрет, что больница связана с окружающей жизнью, с учреждениями, предприятиями, колхозами. Поэтому группа содействия партгосконтролю должна выходить из стен своего учреждения, помогать убирать все барьеры, которые стоят на пути больницы, и помогать ей.

Н. Егорова,
председатель группы содействия партгосконтролю
Красногородской больницы.

Все советские люди включились в активную борьбу за успешное выполнение решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, направленных на ускоренное развитие химической промышленности и интенсификацию сельскохозяйственного производства. Как же осуществляется контроль за выполнением этих решений партии группой содействия партгосконтролю колхоза «Россия»? Об этом и шел разговор на очередном заседании комитета партгосконтроля.

Комитет партгосконтроля отметил, что группой содействия проделана некоторая работа. Так, группа совместно с партийной организацией и правлением колхоза принимала активное участие в разработке мероприятий по ликвидации отставания артели. Народные контролеры закреплены за бригадами и фермами. Большинство членов группы принимает активное участие в общественных работах, является передовиками колхозного производства. Особенно хорошо трудятся тт. Васильев и Кузнецов. Работая трактористами, они систематически

перевыполняют сменные задания. Организаторская работа группы и постов содействия партгосконтролю, партийной организации и правления позволила в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенне-полевые работы.

Вместе с тем комитет партгосконтроля указал на недостатки, допускаемые в работе группы содействия. Председатель группы т. Семенов, закрепив народных контролеров за определенными участками, мало предъявляет к ним требовательности, почти не оказывает им помощи в работе. Это ведет к принижению роли народных контролеров. Они работают без огонька и инициативы. В зимний период, например, группа содействия прошла мимо такого факта, что в колхозе плохо велась заготовка и вывозка на поля местных удобрений. К началу сева их вывезли всего лишь по три тонны на гектар пашни в обработке вместо семи, предусмотренных производственным планом. На участках, где велась посадка пропашных культур, удобрения развозились неравномерно. Часть земель, удаленных от сложных птабелей, осталась вовсе неудобренной. Вместо того, чтобы все минеральные удобрения пустить под лен, часть их израсходована под малоурожайные культуры.

Не ведут народные контролеры и борьбы за повышение продуктивности общественного животноводства. Надой молока на фу-

ражную корову за пять месяцев текущего года составил всего лишь 393 килограмма. Это на 85 килограммов меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Да и откуда быть высоким надоям, когда в стойловый период солома перед скармливанием не сдабривалась. Поэтому план первого квартала по продаже молока государству сорван.

Члены группы содействия партгосконтролю не выступают в стенной газете, не информируют колхозников о своей работе.

Комитет партгосконтроля обязал группу содействия взять под неослабный контроль выполнение правлением колхоза решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС с тем, чтобы уже в шестом году семилетки добиться значительного увеличения урожайности сельскохозяйственных культур, повышения продуктивности общественного животноводства и на этой основе выполнить государственный план всех видов продукции.

Группе содействия партгосконтролю предложено в ближайшие дни провести массовую проверку состояния уборочной техники.

Комитет партгосконтроля рекомендовал группе содействия закрепить за бригадами, фермами, звеньями членов группы и постов содействия с тем, чтобы они систематически вели контроль за правильностью использования пастбищ, уходом за посевами, обеспечением дойного стада дополнительным зеленым кормом.

Народный контроль

Страница партийно-государственного контроля „Красного маяка“

№ 12

КОЛХОЗ имени Дзе р ж и н-ского в нашем управлении считается экономически слабым хозяйством. Здесь на протяжении ряда лет собирают крайне низкие урожаи. Из-за слабой кормовой базы невысока и продуктивность общественного животноводства.

О низком уровне ведения хозяйства свидетельствуют также факты. Артель в минувшем году не собрала даже и тех семян, которые высевались в почву. Надой молока в среднем на корову составил 1.350 килограммов — на 370 килограммов меньше, чем в 1962 году.

Такое положение нельзя признать терпимым. Это понимают и руководители артели, и колхозники.

— Мы имеем все возможности выйти в число средних хозяйств,—говорили колхозники, обсуждая мероприятия по ликвидации отставания артели.

На собрании было внесено немало ценных предложений.

Но организаторской работы со стороны партийной организации

и правления колхоза по претворению в жизнь намеченных мероприятий не ведется. Об этом можно судить хотя бы по продуктивности скота. За пять месяцев текущего года надоено молока от каждой фуражной коровы по 395 килограммов, что на 46 килограммов меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Все это создает трудности с выполнением государственного плана. План первого полугодия на 1 июня по продаже молока выполнен всего лишь на 30 процентов. Не лучше обстоит дело с выполнением полугодичного плана и по другим видам продуктов животноводства.

Низкий уровень ведения общественного хозяйства объясняется тем, что в колхозе грубо нарушаются основные требования Устава сельхозартели. Нарушения Устава выражаются прежде всего в неправильном использовании земли, как главного богатства колхоза. Кроме того, отдельные колхозники раздули личное хо-

зяйство, захватили общественные земли.

В прошлом году ревизионная комиссия вскрыла немало фактов, когда колхозники имели излишки земли. Однако отрезка этих излишков не была произведена. И не случайно многие хозяйства продолжают пользоваться этой землей и в текущем году. Кто же эти люди? Иван Березов — член правления, Надежда Дмитриева, Ольга Иванова — колхозницы. Этот список можно продолжить.

Особенно много нарушений Устава сельхозартели допускается колхозниками в содержании скота в личной собственности. Многие хозяйства имеют свиноматок, хотя согласно Уставу, принятому колхозниками, этот вид скота держать не разрешается. 32 хозяйства, или пятая часть колхозных дворов, наряду с коровой, держат покрытых нетелей. Взять, например, Степана Максимова. Он содержит в личной собственности корову, нетель, две свиноматки и три овцематки с приплодом. Возможно, у него семья большая? Нет. Семья состоит из двух человек.

Раздувание личных хозяйств привело к тому, что многие колхозники не радуют за укрепление общественного хозяйства. В прошлом году, например, 18 колхозников, т. е. десятая часть трудоспособного населения, не выработали установленного минимума трудодней.

Правление колхоза не довело до конца дело с ликвидацией излишеств в штате административно-управленческого персонала. До последнего времени на семь физических тракторов в колхозе был бригадир тракторной бригады и его помощник. И только по настоянию комитета партгосконтроля должность помощника бригадира была сокращена.

Нарушения Устава сельхозартели явились следствием того, что правление колхоза не принимает никаких мер к нарушителям, подчас даже потворствует им. Вот пример. Наряду с коровами колхозники держат нетелей по решению правления артели.

Неправильные действия правления колхоза к нарушителям Устава сельхозартели недавно были обсуждены на заседании комитета партгосконтроля. Надо полагать, что правление артели сделает правильные выводы из этого решения и будет стоять на страже Устава.

матки и три овцематки с приплодом. Возможно, у него семья большая? Нет. Семья состоит из двух человек.

Раздувание личных хозяйств привело к тому, что многие колхозники не радуют за укрепление общественного хозяйства. В прошлом году, например, 18 колхозников, т. е. десятая часть трудоспособного населения, не выработали установленного минимума трудодней.

Правление колхоза не довело до конца дело с ликвидацией излишеств в штате административно-управленческого персонала. До последнего времени на семь физических тракторов в колхозе был бригадир тракторной бригады и его помощник. И только по настоянию комитета партгосконтроля должность помощника бригадира была сокращена.

Нарушения Устава сельхозартели явились следствием того, что правление колхоза не принимает никаких мер к нарушителям, подчас даже потворствует им. Вот пример. Наряду с коровами колхозники держат нетелей по решению правления артели.

Неправильные действия правления колхоза к нарушителям Устава сельхозартели недавно были обсуждены на заседании комитета партгосконтроля. Надо полагать, что правление артели сделает правильные выводы из этого решения и будет стоять на страже Устава.

М. Александров,
председатель комитета партгосконтроля по Опочечкому колхозно-совхозному управлению.

На заседании комитета партийно-государственного контроля образованы нештатные отделы: растениеводства, животноводства, строительства и механизации и организационной работы.

Заведующими нештатными отделами утверждены: растениеводства — начальник отряда по защите растений при колхозно-совхозном управлении т. **Кеппен В. Г.**, животноводства — зоотехник колхозно-совхозного управления т. **Матвеева И. И.**, строительства и механизации — инженер по механизации трудоемких работ в животноводстве колхозно-совхозного управления т. **Петров А. П.**, организационной работы — инспектор-парторганизатор парткома т. **Андрянов В. С.**



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Таких питомцев у комсомолки Нины Ориной более 5 тысяч, и все они чувствуют себя отлично. В батарейный цех птицефабрики «Гвардеец» Нина пришла после школьной скамьи. Применяя передовые зоотехнические методы ухода за цыплятами, молодая птичница достигла почти стопроцентной сохранности цыплят.

Фото М. Блохина.

В мире книг

В помощь работникам и активу партийно-государственного контроля Издательство политической литературы выпустило в свет ряд книг и брошюр.

О развитии экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством. Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу Н. С. Хрущева, принятое 23 ноября 1962 года.

В Постановлении записано: «Реорганизовать систему контроля в стране, положив в ее основу ленинское указание о соединении партийного и государственного

контроля, создании системы единого постоянно действующего контроля с участием в нем широких масс трудящихся».

И далее: «Считать важнейшей задачей органов партийно-государственного контроля оказание помощи партии и государству в выполнении Программы КПСС, в организации систематической проверки исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, в соблюдении партийной и государственной дисциплины и социалистической законности».

ЛЕНИН В. И. О привлечении масс к управлению государством. Предлагаемый вниманию чита-

телей сборник произведений В. И. Ленина представляет большой интерес своей практической и теоретической актуальностью. Широкое развитие социалистической демократии, привлечение масс к государственному управлению имеет важное значение как для решения сегодняшних задач дальнейшего развития народного хозяйства и культуры нашей страны, так и для подготовки необходимых условий перехода от государства к коммунистическому общественному самоуправлению.

Что же говорил В. И. Ленин о социалистической демократии, о путях и формах ее совершенствования, как он подходил к вопросам государственного строительства, к задаче вовлечения масс в управление государством? На все эти вопросы дают ответы материалы данного сборника.

сейчас сдаем в сутки 6 тонн. Это отрадно. Радует нас и то, что за истекшие 5 месяцев на одну фуражную корову мы надоили молока больше на 124 килограмма, чем за такой же период прошлого года. Это говорит о том, что разбег взят нами хороший, предпосылки для преодоления отставания в производстве молока созданы. А это верная гарантия тому, что принятые на шестой год семилетки обязательства по продаже продуктов животноводства будут выполнены.

Л. Дмитриева,
зоотехник колхоза
«Красный пахарь».

Такое было: наши животноводы ежегодно завидовали успехам соседей — дояркам и свиноводкам колхозов «XXI партсъезд», «Победа Ильича», имени Любимова, «Вперед». Да и как было не завидовать. И летом и зимой у соседей высокие надои и привесы, а у нас все наоборот. Одним словом, отставали мы от них далеко-далеко. И не потому, что скот у нас был плохой или люди не работали как следует. Нет. Просто старое правление артели считало животноводство второстепенной отраслью хозяйства.

Но вот руководящий состав колхоза обновился. И правление сразу же взяло курс на подъем животноводства и в первую очередь на рост продуктивности дойного стада. Начали мы борьбу за большое молоко с подбора постоянных кадров, на каждой ферме ввели твердый распорядок дня.

Сразу, конечно, мы успеха большого не добились. Да это и понятно. Людям надо было при-

выкнуться к своему делу, втянуться в работу. Колхозникам Е. Николаеву и П. Иванову впервые, например, пришлось ухаживать за большим количеством скота. К тому же т. Николаеву досталась группа коров-первотелок.

К пастбищу скота мы начали готовиться рано, еще за два месяца до ее начала. Подобрали пастухов. Они заранее ознакомились с пастбищами.

В начале пастбищного периода надои молока у нас были невысокими. В среднем от каждой коровы получали по 5—6 килограммов молока. Надо было подкармливать скот. А чем? Этот вопрос мы обсудили в начале мая на заседании правления колхоза. Решили выделить для зеленого конвейера 6 гектаров озимой эжи. Это и было сделано.

Введение в суточный рацион животных дополнительных зеленых кормов хорошо сказалось на продуктивности дойного стада. Надои возросли почти вдвое за каких-нибудь 3—4 дня.

Сейчас многие доярки в среднем от одной коровы в своих группах в сутки получают по 10 килограммов молока. Особенно больших успехов добивается коллектив Дергановской молочно-варной фермы, борющийся за звание фермы коммунистического труда. Отдельные доярки этой фермы близки к пудовым надоям молока.

Подкормку дойного стада мы будем регулярно проводить и впредь. Для этого используем

клевера и горохо-овсяные смеси, которые посеяны на 30 гектарах.

Не забываем мы и о закладке силоса. Раннего силоса, например, запланировано заложить 300 тонн. К этой работе мы уже приступили.

Надои молока в артели растут с каждым днем. Растет и товарность продукции. Так, например, если в последнюю декаду мая на молокоприемные пункты из артели поступило 4 тонны молока, то

БЕЗ УХОДА — НЕТ ДОХОДА

Уход за посевами — важная народнохозяйственная задача. Благодаря правильному уходу растения обеспечиваются питательными веществами и влагой, необходимыми для нормального их развития. Большая роль ухода за посевами в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур хорошо выражена мудрой народной поговоркой: «Без ухода — нет дохода».

Важным резервом повышения урожайности является защита растений от вредителей и болезней, а также от сорняков. Большинство хозяйств управления хорошо знает цену химической обработки посевов и своевременно ее применяет.

Так, колхоз «Светлый путь» провел химическую прополку посевов льна на площади 250 гектаров, сельхозартель «Память Ильича» — на площади 170 гектаров. Совхоз «Вышгородский» обработал 200 гектаров посевов льна, 60 гектаров картофеля, 30 гектаров кукурузы, 25 гектаров зерновых и 20 гектаров сахарной свеклы.

Всего по управлению на 1 июня опрыскано 2886 гектаров посевов льна и прополото химическим способом 1435 гектаров. Химическая прополка посевов продолжается. Результаты ее хорошие.

Но наряду с этим есть и такие хозяйства, которые не вернут ухода за посевами. Возьмем, например, колхоз имени Кирова (председатель т. Павлов, агроном т. Журавлева, секретарь парторганизации т. Иванова). Здесь по состоянию на 5 июня не опрыскили и не прополотли ни одного гектара. И только после серьезного предупреждения в этой артели взя-

лись за работу. А сорняки заметно выросли, заглушают посевы.

Не лучше идут дела и в совхозе «Красногородский». Здесь умудрились опылить всего 28 гектаров посевов, а к химической прополке не приступали совсем. И странен тот факт, что с грубейшими нарушениями агротехники мирится агроном этого хозяйства т. Кузнецова.

С равнодушием постороннего наблюдателя взирает она на зарастающие сорными травами посевы. Видимо, агроном привыкла к низкой урожайности сельскохозяйственных культур, к огромным убыткам, которые каждый год терпит совхоз. Но т. Кузнецова должна наконец понять, что ее долг быть не сторонним наблюдателем нарушений агротехники, а организатором совхозного производства. Наплеватьское отношение к элементарным требованиям агротехники не делает чести специалисту.

Опаздывают с химической прополкой посевов колхозы имени Галинина, «Организатор», «Салют», «Победа Ильича» и другие.

В нашем управлении насчитывается 58 опрыскивателей, которыми можно обработать все посевы. Эти машины следует привести в действие. Обязательно нужно обработать химическим путем посевы зерновых культур. Это даст возможность снизить затраты на очистку и сортировку семян. Агрономы должны обеспечить неослабный контроль в уходе за посевами.

А. Федорова,
главный агроном
производственного управления.



СЧАСТЬЕ В ТРУДЕ

Еще рано, а в кузнице отделения Пригородное совхоза «Красный фронтовик» уже раздаются тяжкие удары молота. Они разносятся окрест до самого позднего вечера.

— Не любит наш кузнец сидеть без дела, — говорит бригадир комплексной бригады Анна Тимофеевна Иванова. — Спорится работа в его умелых руках.

Нынче, как всегда, Андрей Федорович Федоров своевременно и качественно отремонтировал плуги, бороны, сеялки. Это дало возможность труженикам отделения успешно провести весенний сев. Давно справился кузнец и с ремонтом косилок, граблей... Недавно партком производственного управления наградил его Почетной грамотой.

— Мой отец был кузнецом, — рассказывает Андрей Федорович. — Он и привил мне любовь к кузнечному делу. В кузнице работаю уже более тридцати лет. Во время Великой Отечественной войны был на фронте, громил фашистских захватчиков. Вер-

нулся из армии домой с тремя боевыми медалями.

Сейчас Андрею Федоровичу около шестидесяти лет. Не мешало бы подумать и о заслуженном отдыхе, благо есть собственный дом, утопающий в зелени плодовых деревьев. Но не таков Андрей Федорович, чтобы копаться на приусадебном участке.

— Еще потружусь на благо своего родного совхоза, — заявляет кузнец. — Ведь в труде — счастье человека.

Под стать Андрею Федоровичу Федорову и его дети. Все они выросли трудолюбивыми, настойчивыми в достижении цели.

Взять, к примеру, старшего сына Ивана. Он уже несколько лет подряд работает трактористом в отделении Петровское. Постоянно перекрывает свои задания, не раз поощрялся.

Нынче Иван возглавил

механизированное звено по возделыванию картофеля. Механизаторы хорошо заправили почву органическими и минеральными удобрениями, своевременно посадили клубни и сейчас заботливо ухаживают за посевами.

На празднике Весны Иван Федоров, как и его отец, был награжден Почетной грамотой парткома производственного управления.

Михаил — хлебороб, Павел — строитель. А Зинаида, дочь Андрея Федоровича, — свиноводка. Все они тоже работают в совхозе «Красный фронтовик».

Добрая слава идет об этой трудовой семье.

Е. Георгиев.

НА СНИМКЕ: механизатор Иван Андреевич Федоров ведет силосование кормов.

Фото А. Шахманова.

Все делают машины

В нашем отделении льном, картофелем, зерновыми и другими культурами занято несколько сот гектаров. Разумеется, уничтожить сорняки на такой площади вручную невозможно. Да это делать нет и необходимости. Ведь уход за посевами взяли в свои руки механизаторы. За короткое время они уничтожили ядохимикатами сорняки на 100 гектарах посевов льна, 40 — картофеля, 25 — зерновых.

З. Петрова,
бухгалтер отделения Нивки
совхоза «Вышгородский».

Гасим «зеленый пожар»

Льноводы нашего колхоза в срок завершили сев «северного шелка». Всходы неплохие. Сейчас ведется заботливый уход за посевами. Главное внимание обращено на то, чтобы не дать разгореться «зеленому пожару».

В артели имеется тракторный опрыскиватель. Он закреплен за Павлом Федотовым. Механизатор добросовестно относится к своим обязанностям, высокопроизводительно использует

технику. За последние дни он обработал гербицидами более шестидесяти гектаров «северного шелка».

Е. Иванов,
секретарь парторганизации
колхоза «Красное Заречье».

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Клевтина Белолуцкая (слева) из колхоза имени Кирова и Нина Савельева из колхоза «Путь к коммунизму» — передовые доярки в Старорусском производственном управлении. Каждая из них за четыре месяца этого года надоила от коровы в среднем около 1.200 килограммов молока. Новгородские животноводы завоевали переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР. В общий успех достойный вклад внесли и молодые доярки.

Фото М. Блохина.
Фотохроника ТАСС.





Бразильская крестьянка с детьми. Она и старшая дочь неграмотны. У детей нет никакой надежды учиться. В стране десятки миллионов людей не знают ни одной буквы.

Фото МТИ—ТАСС.



Пенсильвания. Шестеро полицейских с дубинками преследуют негра-демонстранта. Его вина в том, что вместе с другими противниками расовой сегрегации в школах он добивался совместного обучения негритянских и белых детей.

Фотохроника ТАСС.

Этот снимок сделан корреспондентом американского агентства ЮПИ в городе Честере в штате

Обо всем понемногу

Много ли у нас близнецов?

Почти пять миллионов детей рождается ежегодно в нашей стране. Из них около 2,4—2,5 миллиона — в городах и селах Российской Федерации.

Многолетними наблюдениями установлен любопытный факт. Рождение близнецов каким-то образом связано с числом 80. Одна двойня приходится примерно на 80 нормальных родов. Одна тройня — приблизительно на 6.400 родов. А это — 80 в квадрате. Хотя эти расчеты являются примерными, они близки к подлинным данным.

Рождение четырех близнецов — крайне редкий случай. О таком факте сообщалось в ноябре 1960 года. Тогда колхозница артели «40 лет Октября» (Куйбышевская область) Анна Петровна Антонова родила четырех девочек.

Сколько же близнецов появляется в течение года в Российской Федерации? Примерно в 30 тысячах семей — «двойняшки» и в 350 — «тройняшки».

Любопытны и такие цифры. Из каждых 100 младенцев — 38 являются первенцами, 27 — уже имеют брата или сестру,

14 — двое братьев или сестер и свыше 20 появляются в семьях, где есть уже по трое, четверо и более детей.

А вот в США и Франции удельный вес первенцев составляет 26,9 и 32 процента. Значит, в нашей стране больше молодых матерей.

И еще. Статистика показывает, что самая высокая рождаемость у нас в январе (10 процентов от общего количества) и наименьшая — в декабре.

Последние первобытные люди

Как стало известно, в одном из глухих районов Бразилии — Мато Гросо продолжает существовать индейское племя, находящееся на первобытной ступени развития. Индейцы живут группами по несколько семей в просторных хижинах, крытых пальмовыми листьями, и питаются в основном кореньями. С раннего возраста детей приучают ловить рыбу руками или стрелять ее из лука.

В результате ужасающих условий жизни племя катастрофически вымирает. Всего 500 человек живет сейчас в Мато Гросо по сравнению с двумя тысячами в начале нашего века.

Почта „Красного маяка“

ЛЮБИ И ОХРАНЯЙ РОДНУЮ ПРИРОДУ

Наступило лето. Природа оделась в зеленый наряд, отцвели сады. С каждым годом все красивее, благоустроеннее становится территория Опочецкого дома инвалидов. А ведь не так давно здесь был пустырь. Инициатива в закладке сада принадлежит бывшему директору Виктору Ануфриевичу Пекарскому и фельдшеру дома инвалидов Ивану Александровичу Михайлову.

И вот настало нынешнее лето. Все яблони, груши, вишни были усыпаны цветами. А сейчас образуются плоды. У нас более 200 фруктовых деревьев. Имеется также около 100 кустов крыжовника и черной смородины. Хорошо провел весеннюю обработку сада инвалид Даниил Андреевич Морозов. В начале цветения ягодинок была проведена их подкормка минеральными удобрениями.

— В ближайшие дни, — говорит директор дома инвалидов Василий Иванович Котиков, — проведем химическую обработку сада от вредителей.

А. Баранов, селькор.

Дер. Болготово.

Чтоб не играли со спичками дети...

Пожары наносят народному хозяйству большой ущерб. Ведь за несколько десятков минут огонь способен уничтожить все, что создавалось годами, во что вложено много труда и энергии, затрачены большие средства. И за это мы вправе предъявить серьезные претензии родителям, не осуществляющим должного надзора за детьми, а также работникам детских учреждений, которые мало уделяют внимания воспитательной работе по противопожарной безопасности.

Только за прошлое лето в нашем районе возникло восемь пожаров из-за детской шалости с огнем.

Подражая взрослым, дети берут спички, разводят в лесу костры, разжигают печи. Так, 7 мая с. г. шестилетние ребята Юра Мохов и Коля Тихонов, играя со спичками, в дер. Коптиловка подожгли баню.

К пожарам или увечью детей и подростков нередко приводит и изготовление ими самопалов и зажигалок.

В апреле четырнадцатилетний подросток Ваня Прокофьев попал в больницу в результате того, что в его руках взорвалась поджигалка, изготовленная им совместно с Димой Гавриловым.

Пожары от игры детей с огнем чаще всего бывают, когда детей оставляют без присмотра взрослых, а спички не прячут.

Сейчас начались летние каникулы. Там, где хорошо организо-

ван летний отдых учащихся, где установлена тесная связь семьи, школы и общественности, а родители не оставляют малышей без надзора, не будет ни нарушений правил общественного порядка, ни возникновения пожаров от детской шалости с огнем.

В. Григорьева, инспектор детской комнаты райотдела милиции.

Отбить охоту у браконьеров

Общественность района приложила немало усилий к тому, чтобы раз и навсегда покончить с браконьерством. Теперь редко встретишь ханугу с ружьем или острогой на берегах Великой, Синеи и других наших больших и малых рек.

Но вот на реке Лжа каждый день слышна пальба, то и дело встречаешь людей, которые, воровски озираясь по сторонам, закидывают в воду сети. Хуже того, нередко рыбу уничтожают взрывчаткой, от которой гибнет не только крупная рыба, но и

мальки. Особенно много браконьеров на реке в выходные дни. И не случайно с каждым годом скудеет речная фауна.

Не так давно реку населял ценный зверек — выдра. Теперь же его нет. И все потому, что Лжа остается чуть ли не единственной рекой, где никто не тревожит браконьеров. А им давно следовало бы отбить охоту безнаказанно расхищать природные богатства.

Н. Виноградов, член колхоза «Маяк».

По следам неопубликованных писем

Каждому школьнику известно, что в нашей стране бесплатное медицинское обслуживание. Но вот у заведующего Пограничным медпунктом Николая Тихоновича Антонова «свой закон». Как-то он пришел к члену колхоза «Маяк» тов. Кудрявцеву, чтобы сделать перевязку его сыну Вите. Осмотрев мальчика, сказал:

— У меня нет нужного лекарства. Покупайте его в аптеке, а счет мы оплатим.

Но когда лекарство было приобретено, Николай Тихонович взял свои слова обратно. Что же

касается лекарства, то оно мальчику не потребовалось.

Вот тов. Кудрявцев и спрашивает: что делать? Лекарство, в котором нуждаются другие люди, тов. Антонов в медпункт принести отказывается, не могу получить и деньги.

Факты, изложенные в письме, при проверке подтвердились. Главврач района тов. Соколов сообщает, что счет от тов. Кудрявцева на оплату ему денег сельсоветом принят.

Престарелая жительница дер. Демидово Евдокия Федоровна Васильева жаловалась на то, что ей незаконно урезали приусадебный участок, выделив вместо 25 соток земли 15. В этом же письме, адресованном в редакцию, критиковался бригадир тов. Сергеев, который, по словам Е. Васильевой, не предоставляет ее дочери работу.

Секретарь партбюро совхоза «Красногородский» тов. Сергеев сообщает редакции, что жалоба Васильевой рассматривалась на заседании партийной группы и рабочего комитета Ждановского отделения. Е. Васильевой выделен приусадебный участок площадью 25 соток. Дочь принята на постоянную работу в совхоз.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ Кто ответит?

Хорошо поработали весной картофелеводы шестой комплексной бригады нашей артели. Они как следует заправили почву удобрениями, в срок на площади 12 гектаров произвели посадку доброкачественных клубней. Одним словом, труда вложили немало. Колхозники рассчитывали получить высокий урожай картофеля. И вдруг, как снег на голову, без ведома бригадира, на картофельное поле прибыл трактор «Беларусь», ведомый трактористами В. Григорьевым и Н. Андреевым.

Механизаторы начали боронование посевов и... перестарались... На площади 8 гектаров все клубни оказались на поверхности. Таким образом, надежда колхозников — вырастить хороший урожай — рухнула.

Сейчас члены бригады в недоумении: кто же ответит за гибель картофеля? А ущерб бригаде причинен немалый.

А. Андреев, член группы содействия партгосконтролю колхоза «Заветы Ленина».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Очередная девятая сессия Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся состоится 19 июня. Начало в 11 часов в верхнем зале Дома культуры.

На рассмотрение районного Совета вносится вопрос «Об усилении организаторской и воспитательной работы Советов района среди населения».

На сессию приглашаются председатели и секретари исполкомов сельсоветов, заведующие отделами райсовета и парткома, директора школ, руководители предприятий и учреждений, заведующие культпросветучреждений.

Адрес и телефоны редакции: Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерия — Дом Советов (2-й этаж) корректоров — 18, типография — 34. Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1178

Опочечкая типография областного управления по печати

Тираж 7620

За 30 копеек — пианино

Многие обладатели билетов денежно-вещевой лотереи третьего выпуска оказались счастливыми. Ими предьявлено к оплате в Красногородскую центральный банк 160 билетов. В числе наиболее «счастливых» оказался билет № 131 серии 10994, приобретенный рабочим Н. совхоза «Красногородский». Он выиграл пианино стоимостью 526 рублей 50 копеек.

Товарищи! Вам небезынтересно будет принять участие в розыгрыше денежно-вещевой лотереи четвертого выпуска, который состоится 2 июля.

Спешите приобрести билеты! К. ИЛЬИНА, зав. Красногородской центральный банк.

За образцовый порядок

Совсем недавно работниками автотранспортной конторы был заселен дом № 73-а по Ленинской улице, а вокруг уже появились молодые деревья, кустарники, цветы. Новоселы установили во дворе стол, скамейки, оборудовали место для игр детей. Так что теперь на свежем воздухе могут отдохнуть и взрослые и детвора.

Готовясь к двадцатилетию освобождения Опочки и района от немецких захватчиков, жильцы дома включились в борьбу за образцовый санитарный порядок и высокую культуру быта каждой семьи.

Эта инициатива нашла горячую поддержку у опочан. В соревнование включились жители первой и второй Железнодорожной, Ленинской и других улиц города.

А. Краснощекоев, общественный сануполномоченный.

Зам. редактора С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„КОРОЛЬ—КОРОЛЮ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

„МОЛОДЕЖНЫЙ“

Широкоэкранный фильм

„ВЫСТРЕЛ“

НА КАЛИМАНТАНЕ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Сельское хозяйство 10 июня молака Желанная программа